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Πόσα έχασαν οι συνταξιούχοι  μας από τον κομματικό και  

εργοδοτικό συνδικαλισμό των ΔΗ.ΣΥ/ΔΕΚΣ!!! 

Δεκέμβρης 2024 

Σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομίας,  

Εργασίας και Κοινωνικής Συνοχής : 

1. Η Εθνική Σύνταξη από 1.1.2025 θα ανέρχεται σε 436,39  ευρώ.  Στην 

ΤτΕ το αντίστοιχο ποσό της  χορηγούμενης Εθνικής (Βασικής) σύνταξης 

είναι 423,89 ευρώ και καταβάλλεται μόνο στους συνταξιοδοτούμενους 

μετά την 1.1.2015(!!) Η Εθνική (Βασική) σύνταξη, αποτελεί επιστροφή 

από την άμεση φορολογία σε όλους τους Έλληνες συνταξιούχους νέους 

και παλιούς με τουλάχιστον 20 συντάξιμα χρόνια. Στην  ΤτΕ, κατά 

παραβίαση κάθε έννοιας ισοπολιτείας,  οι συνταξιοδοτηθέντες πριν την 

1.1.2015 είμαστε οι μόνοι εν Ελλάδι συνταξιούχοι που δεν λαμβάνουμε 

καθόλου την Εθνική (Βασική) σύνταξη αν και είμασταν και 

εξακολουθούμε να είμαστε Έλληνες φορολογούμενοι και με 

περισσότερα από 20 συντάξιμα χρόνια (!!) 

2. Η ανταποδοτική σύνταξη, που υπολογίζεται με βάση το βαθμό, τις 

αποδοχές, τα ασφαλιστικά χρόνια και τις εισφορές,  θα αυξηθεί από το 

Γενάρη του 2025 κατά 2,4%, για όλους τους συνταξιοδοτηθέντες  έως και 

31.12.2024. Αύξηση μικρότερη από τον πραγματικό πληθωρισμό και 

μόνο των τροφίμων και της ενέργειας!!  

3. Το ανώτατο πλαφόν κύριας σύνταξης διαμορφώνεται από 1.1.2025 στις 

5.236,77 ευρώ και της επικουρικής στα 1.571,03 ευρώ.  

 Το Νοέμβριο του 2019, η σημερινή πλειοψηφία (ΔΗ.ΣΥ/ΔΕΚΣ), με 

«δόλωμα» τη δήθεν άρση του πλαφόν  (λες και μπορούσε η ανώτατη κύρια 

σύνταξη στον ΕΦΚΑ να έχει φτάσει στις 5236,77 ευρώ και σε εμάς που 

πληρώναμε τις διπλάσιες εισφορές να παρέμενε στα 2773,25 ευρώ!!), 

παραδόθηκε άνευ όρων στο τότε Συμβούλιο Ασφάλισης με τη συμπλήρωση 

στον Κανονισμό του ΤΣΠΤΕ, του γνωστού και απαράδεκτου άρθρου 10Α.   

Δυστυχώς έτσι τα έδωσαν όλα στη Διοίκηση, η οποία «γλύτωσε»:  

1. Τον υπολογισμό των συντάξεων των νέων συνταξιούχων στο σύνολο 

των πάσης φύσεως αποδοχών τακτικών και έκτακτων, δώρων και 

επιδόματος (14/12) χωρίς κρατήσεις(!!)  Μηνιαία απώλεια κάθε νέου 

συνταξιούχου και  αντίστοιχο κέρδος για την Τράπεζα τα 600 περίπου 

ευρώ  σε κάθε νέα σύνταξη στο βαθμό του Τμηματάρχη αναπληρωτή ή 



προϊστάμενου υπηρεσίας. Φυσικά οι απώλειες των συνταξιούχων και τα 

κέρδη για την Τράπεζα είναι μεγαλύτερα σε ανώτερους βαθμούς και για 

μεγαλύτερες θέσεις ευθύνης(!!) 

2.  Την αναπροσαρμογή της ανταποδοτικής σύνταξης των παλιών 

συνταξιούχων, όπως έγινε με το Ενιαίο Μισθολόγιο, όταν και τότε  άλλαξε 

η βάση υπολογισμού των συντάξεων (!!)  Η μέση μηνιαία απώλεια  των 

παλιών συνταξιούχων υπολογίζεται στα 700 ευρώ και το αντίστοιχο 

κέρδος για την Τράπεζα ανέρχεται σε περίπου 2,5 εκατ. ευρώ το μήνα(!!) 

Παράλληλα συνεχίζεται η κράτηση του ν.4024/11 και ακόμα περιμένουμε 

τα αναδρομικά των άλλων δύο (ν.4051 και 4093/12) που καταργήθηκαν 

από 1.1.2024.   

3. Τον αποκλεισμό όλων των συνταξιοδοτηθέντων  πριν την 1.1.2015, 

από την Εθνική (Βασική) σύνταξη. Η μηνιαία απώλεια κάθε συνταξιούχου 

μας είναι 423,89 ευρώ και το κέρδος της Τράπεζας, που καταβάλλει την 

Εθνική (Βασική) σύνταξη για λογαριασμό του Δημοσίου, στο 1,5 εκατ. 

ευρώ περίπου το μήνα(!!) 

Η σημερινή πλειοψηφία του Δ.Σ. του ΣΣΤΕ, πριν δώσει  στη Διοίκηση της 

Τράπεζας όλα τα παραπάνω, δεν είχε έστω την πρόνοια και το σθένος να 

απαιτήσει να σταματήσουν οι τρεις μνημονιακοί νόμοι και να μας 

επιστρέψουν τα αναδρομικά, όταν και οι ίδιοι με επιστολή στο Διοικητή 

στις 18.5.2018!! που φέρει την υπογραφή Γοζαδίνου/Αντωνόπουλου, 

σημείωναν:  

«Επιπρόσθετα και διότι, μετά την εντός του έτους ολοκλήρωση της διαδικασίας 

επανυπολογισμού των συντάξεων για όλους τους ασφαλισμένους των φορέων 

που εντάσσονται στον ΕΦΚΑ, όπως προβλέπει ο ν.4387/16, οι συντάξεις της 

Τράπεζας θα είναι μετά βεβαιότητος οι μόνες επί των οποίων θα ισχύουν ακόμη 

οι μνημονιακές περικοπές.»  

Πόσο άλλο μπορεί να ανεχόμαστε μια τέτοια αντιδημοκρατική, κομματική 

και εργοδοτική  εκπροσώπηση και να προσδοκούμε μάλιστα από εκείνους 

που εγκατέλειψαν την ανεξαρτησία και την αυτονομία των ταμείων 

μας, να διαπραγματευτούν για τα συμφέροντά μας και την αποκατάσταση 

των συντάξιμων αποδοχών μας.  

Η ώρα της Ενότητας για την Αλλαγή στο ΣΣΤΕ είναι ΤΩΡΑ….  

Ευσταθίου Κώστας  

Μέλος του Δ.Σ. του ΣΣΤΕ και της Ο.Σ. των «Εν Δράσει»  


